



百年小巷里 感人故事多

青果巷祖屋搬迁拿到补偿款 四兄妹捐资60万助学

2012年9月,常州启动青果巷历史文化街区修缮项目,近两年时间过去了,记者昨天了解到,目前青果巷里多处文保单位的修缮工作已接近尾声,而民居自行修缮工作也于8月25日陆续开始。

天轩 葛小林



青果巷规划图 资料图片

四兄妹成立爱心基金 60万补偿款拿来助学

8月21日,青果巷“三锡堂”原居民汪慎安、王蓉仙夫妇的子女,将祖屋搬迁的60万元补偿款,用来成立重点扶持贫寒学生的“慎蓉爱心基金”,首笔爱心款已送到常州市一中25位贫困学生手中。

“三锡堂”原是一处前后七进的官宦宅邸,“三锡堂”全盛时期的主人是前清的翰林汪赞纶,这位江南有名的儒商,也是当时极负盛名的“苔岑咏社”主要成员之一。而52弄24号是“三锡堂”最后面的一进房屋,原户主叫汪慎安,是汪赞纶的嫡长孙,退休前为广化医院中医,于2010年12月病故,其妻王蓉仙早在1993年离世。汪慎安夫妇有五个

子女,其中一个女儿1992年去世,如今健在的四个子女继承了这处老宅子。

青果巷修复工程启动后,这处老宅子被政府征收,汪家子女可以拿到一笔补偿款。在珠海的大哥汪忠知道这事后,给弟妹们写了一封信,希望用这笔补偿款做点善事。弟妹们很支持,于是委托常州市中华慈善总会建立“慎蓉爱心基金”。今年5月底补偿款下来了,四兄妹拿出60万元交给“慎蓉爱心基金”。8月21日,他们从各地赶到他们的母校常州一中,将首笔爱心基金交到25名贫困学生手中。而今年年底,他们计划再捐助一批学生。

他欲捐赠老宅使用权 希望改造成老年人活动室

昨天,常州市民黄焕明向媒体表示,他准备无偿捐赠一处青果巷老宅子的使用权,“希望可以用来做我们老年人的活动室”。

黄先生今年65岁,小时候常到青果巷玩,对青果巷特别有感情。几年前,他买下青果巷天井巷2-2号的老宅子,就一直惦记着把老房子改造成养老的休闲居所。据介绍,这处老宅已经有500多年的历史,最初由明朝抗倭名将唐荆川建造。保留至今,老宅的基本结构没变,只是院子里增加了厨房,而属于黄先生的2-2号有40多平方米,外加一个阁楼。小小的院落里放着各种盆栽,精

致而别有一番情趣。

“青果巷在改造,我就想把这老房子也改造了,用作老年人的活动场所”。黄先生说,他打算将这处老宅捐给古村社区无偿使用,“古村社区里的老年人居多,可是活动场所少,我就想着社区可以把这里弄成老年人活动场所,让大伙可以聚在一起聊聊天,下下棋,喝喝茶”。

对于黄先生捐赠老宅子给社区无偿使用的想法,古村社区的陈新书记表示很支持,只是青果巷文化街区有统一规划,因此对于黄先生老宅的利用,还需要进一步协商。

文化惠民活动 本周六启动

除了国宝兽首展,还有戏曲、广场演出免费欣赏 这两个月,111项文化活动够你瞧的

8月30日起,“精彩龙城——文化100·大型惠民行动”正式启动。两个月里,市民可以免费欣赏到111项高品质文化活动,不仅有难得一见的圆明园兽首展,还有老百姓喜闻乐见的戏曲、舞蹈、广场演出等。

张敏

111项文化活动免费赏

8月30日上午10点,大型惠民行动将在市民广场正式启动。据悉,近两个月的时间里,111项高品质各类文化活动将集中呈现,覆盖市区多所学校、社区、40多个公益性文化场馆阵地,参与活动的市民预计将突破100万人次。

这些活动中,包括特色展览33场,惠民演出53场,系列讲座12场,大型活动9场等,包含了摄影、电影、书法、戏曲等20多个门类,受众

群体面向少年儿童、年轻市民以及老年朋友等各个年龄层次。所有活动均是免费向市民开放。

兽首展等重头戏别错过

在众多文化活动中,不乏重量级品牌活动。8月30日的“圆明园兽首回归——保利国宝展”,是国宝兽首第一次来到常州,也是此次文化惠民活动的重头戏。

据文广新局相关负责人介绍,能引进兽首展非常不易。“我们在积极对接争取后,建立了常州博物馆和保利博物馆合作交流机制,以博物馆馆际交流的形式,才得以让四大兽首成行。”加上保利明清宫廷珍宝展,两大展览仅运输、布展相关费用就投入20多万元,展览保费总额更是达到6个亿,创造常州展览历史之最。

除此之外,故宫博物院院长单霁翔将专程来常作专题讲座,国画泰斗吴昌硕先生作品将首次来常

展出,著名书法大师言恭达将作专题报告,感兴趣的市民不要错过。

舞台搭到老百姓家门口

另外,此次活动的另一大亮点是舞台搭到了市民家门口,让百姓真正参与进来。

其中,群星璀璨——五星工程奖作品“社区天天乐”巡演,将走进10个社区;群英汇——优秀群文特色团队展演,将在文化馆剧场举行越剧、京剧、折子戏、音乐歌舞等11场系列演出;“梨园秋韵”大型戏曲专场,将在5个区的文化广场演出;“印象青果巷”将在青果巷2号定点公益演出30场;“兰陵兰韵——曲艺精品展演”将走入10个社区。

常州保利大剧院也推出9场全国巡演的高品质剧目,有音乐剧《四季男孩》、儿童剧《穿靴子的猫》等。每场300张票免费发放,市民可在每场演出前一天上午10点起到大剧院领票,先到先得,领完为止。

文化惠民活动部分项目

1. 圆明园兽首回归——保利国宝大展、皇家气象——保利明清宫廷珍宝展,8月30日-9月21日,博物馆
2. 大师神韵——纪念吴昌硕诞生170周年作品展暨海派名家作品展,8月31日-9月5日,刘海粟美术馆
3. 中国书法大家言恭达报告会:当代中国书法审美自觉的哲学思考,9月6日14:30,行政中心群贤堂
4. “梨园秋韵”系列:
越剧《梁祝》,9月4日19:00,新北区薛家广场;9月5日19:00,钟楼区新闻广场。越剧《五女拜寿》,9月19日19:00,武进区水上舞台。黄梅戏《桃花女》,9月25日19:00,天宁区橙园广场。沪剧《秋叶情思》,9月26日19:00,戚区丁堰樟村广场

天气

凉爽天今起回归

持续闷热了几天,今天开始气温又要降了,凉爽天正式回归。据常州气象台昨天16时发布的天气预报,今天多云到阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大,早晨最低气温22℃,白天最高气温26℃。

从天气趋势看,此次降雨过程将一直持续到周五左右。预计双休日左右,天气将转为晴好,气温回升。

张敏

今明后三日天气

今天 多云到阴有中雨 22-26℃
明天 阴有阵雨或雷雨 20-25℃
后天 雨止转阴到多云 20-27℃

微新闻

137家平价菜店 今年已让利2200多万

@常价监 王玉 今年以来,常州137家平价菜店卖了近1900万公斤平价蔬菜,平均每天每店让利品种22个,平均让利幅度近19%,让利惠民总金额2200多万元。目前,平价菜品种包括70个蔬菜品种和17个粮油肉蛋品规。此外,惠民药店也增加到50家,平价药品增加到260种,预计全年让利近1000万元。

养老机构服务价格 将逐步放开

@常价监 王玉 今年以来,常州逐步放开价格管理权限,缩小政府定价。据悉,除了相继放开房地产中介服务的权证代理费、抵押贷款代办服务费、房屋租赁代理费,还放开非公立医疗机构提供的医疗服务和医院制剂价格、所有电信业务收费,取消电信资费备案制度等。下一步,将逐步放开会计、税务、审计、政府主办以外的养老机构服务等价格权限。

市场

高档海鲜价格 本周比月初涨了一两成

@江红霞 王玉 今年海鲜的行情与往年不太一样,往年七八月正是高档海鲜最便宜的时候,到了中秋国庆前后几天价格才会向上走。可今年由于货源偏紧,价格涨得有点早、有点快。本周,澳龙、珍宝蟹等高档海鲜价格比月初涨了一两成,而斑节虾、贝类等中低档海鲜的价格则逐渐走低。业内人士预测,等到9月以后,渤海、黄海全面开渔,市场海鲜价格会有下降空间。

新花生米上市 收购价比去年高

@江红霞 王玉 记者昨天从凌家塘市场获悉,新花生米上市了,价格涨幅明显。目前,来自江西、河南等地的新花生米已经陆续上市十天左右,上市初期批发均价为5.1元/斤。据经营户介绍,新花生米的上市旺季要到二十多天后,届时安徽、湖北、山东等的花生米将批量上市。据悉,今年花生米的收购价比去年同期要高。